

# 榆神工业区管理委员会文件

榆神区委发〔2023〕16号

## 榆神工业区管理委员会 关于成立深化“标准地”改革工作 领导小组的通知

各部门、各单位：

按照《陕西省人民政府办公厅关于探索推进“标准地”改革的意见》（陕政办发〔2021〕37号）及《陕西省2023年深化“标准地”改革工作方案》（陕自然资发〔2023〕8号）精神，为积极探索和完善土地资源要素配置，进一步提高土地节约集约利用水平，推动园区高质量发展，经研究，决定成立榆神工业区管理委员会深化“标准地”改革工作领导小组，具体组成人员如下：

组 长：孙守洋 党工委书记、管委会主任

副组长：马 飞 党工委委员、管委会副主任  
许海峰 党工委委员、党工委办公室主任  
谢 锰 管委会总经济师

成 员：李世平 资源规划分局局长  
王 强 经济发展局局长  
李 春 财政局局长  
高 元 规划建设局局长  
乔毅平 社会和公用事业局局长  
卢志强 农林水利局局长  
冯 源 行政审批服务局局长  
张 峰 土地储备中心主任  
薛俊生 生态环境分局局长  
杨 君 资源规划分局副局长

榆神工业区管理委员会深化“标准地”改革工作领导小组下设办公室，办公室设在资源规划分局，办公室主任由杨君担任，专职工作人员为庞剑，负责园区深化“标准地”改革具体工作。

榆神工业区管理委员会

2023年4月13日

# 榆神工业区管理委员会文件

榆神区委发〔2023〕17号

## 榆神工业区管理委员会 关于印发《榆神工业区 2023 年 深化“标准地”改革工作方案》的通知

各部门、各企事业单位：

现将《榆神工业区 2023 年深化“标准地”改革工作方案》印发给你们，请结合工作实际，认真抓好贯彻落实。

榆神工业区管理委员会

2023 年 4 月 13 日



# 榆神工业区 2023 年深化“标准地”改革工作方案

为贯彻落实省、市关于探索推行“标准地”改革工作走深走实要求，根据《陕西省人民政府办公厅关于探索推行“标准地”改革的意见》（陕政办发〔2021〕37号）精神，结合《陕西省2023年深化“标准地”改革工作方案》（陕自然资发〔2023〕8号）和园区实际，特制订本方案。

## 一、工作目标

2022年园区“标准地”供应改革取得实质性进展，实现了首宗“标准地”供应，区域评估超额完成，外延性指标体系建立，园区42%新增工业用地以“标准地”方式出让。按照省自然资源厅工作安排，2023年园区主要任务为“标准地”改革得到质的提升。细化后主要任务有：一是“做事实先评价、做精指标控制”，两项工作继续细化、深化；二是园区全年新增工业用地100%以“标准地”供应；三是开展供后监管工作。作为全省11个试点区县之一，我区要在完成“标准地”供应任务的基础上，在供后监管工作中为全省改革工作探索出一条可借鉴、可参考的经验。

## 二、工作任务

### （一）建立区域评估共享机制

2022年按照省政府统一服务事项要求，我区7个部门完成了“7+1”（矿产资源压覆评估、地质灾害危险性评估、区域节

能评价、区域空间生态环境评价、水土保持区域评估、文物考古评价、地震安全性评价、规划安全控制线评估)项区域评估工作。

今年重点任务是通过平台将上述评估成果发布，对入园企业免费共享，降低企业前期成本，达到优化营商环境的目的，为改革奠定基础。

## (二) 完善外延性指标体系

按照“5+N”要求制定拟建项目的控制性指标，即：固定资产投资强度、亩均税收、用地标准、建筑容积率、能耗标准。目前资源规划分局、经济发展局、规划建设局三部门协同配合建立了一套符合园区经济发展水平和产业导向的指标体系。每宗地在报送市资源规划局供应前，经管委会集体决策将外延性指标纳入供地方案，之后企业按需拿地，提升了园区土地资产配置效率。

外延性指标补充说明：相关部门可结合园区及工作实际，将行业准入等指标纳入控制性指标体系。新建工业项目固定资产投资强度、建筑容积率不得低于省控最低标准；工业项目所需行政办公及生活服务设施用地面积，不得超过工业项目总用地面积的7%；工业企业内部一般不得安排绿地，因生产工艺等特殊要求需要安排一定比例绿地的，绿地率不得超过20%。

## (三) 优化“标准地”供应管理

“标准地”公开出让前，要严格执行“净地”出让规定，确保具备项目开工必要的通水、通电、通路等基本条件；资源规划分

局在供应前将宗地图、地形图等数据统一测绘、备案、留档，并根据园区有关部门提出的“标准地”具体控制性指标，拟定“标准地”使用权出让方案和协议。最后按规定程序逐级上报批准后，联系市资源规划局发布“标准地”招拍挂出让公告。

#### （四）优化方案设计技术服务

具备准入条件的项目，由管委会组织开展地质条件勘探，在此基础上开展相关设计方案和施工图的编制工作(需达到工程规划许可和施工许可的要求)，并于土地出让前完成设计方案技术服务，会商审查。通过工程建设项目审批系统和业务平台开展“标准地”开工建设前会商审查，完善项目建设各项条件。会商审查意见作为领取《建设工程规划许可证》和《建设工程施工许可证》的要件。

#### （五）探索履约监管机制

按照“谁提出、谁监管、谁负责”的原则，建立“标准地”供应监测机制。

资源规划分局分工为：1. 在签订土地出让合同前，建设用地使用权人与管委会签订《工业项目“标准地”投资建设协议》，投资建设协议载明“标准地”控制性指标要求、指标复核办法、违约责任等事项内容；2. 借助土地市场动态监测监管系统对出让的“标准地”建立巡查制度。对项目开竣工、闲置土地查处、预警提醒、跟踪管理、投产等全程进行监管。切实加强建设用地供

后开发利用情况的全程监测监管，定期或不定期对项目建设情况进行现场核查，及时在土地市场动态监测与监管系统中记录、更新，确保项目建设信息的及时性、准确性。将建设项目依法用地和履行土地出让合同情况，作为建设项目竣工验收的一项内容。

规划建设局分工为：在项目建设全过程对宗地容积率、绿化率、建筑密度三项指标按照协议进行监管。

经济发展局分工为：对项目产业类型、固定资产投资强度、年综合能源消耗量、亩均税收等四项指标按照协议进行监管。

项目建设过程中，各分工部门要对存在的问题及时进行履约风险提醒，对违反约定企业责令限期整改，确保项目按照相关规定和既定计划实施。项目竣工后受让人申请联合验收，管委会政务服务部门组织建设项目建设竣工联合验收，未通过联合验收的，限期整改，联合验收合格的办理竣工验收手续。项目达产后，在约定期限内对约定的指标进行一次性联合达产验收，未通过达产验收的限期整改，整改后进行达产复验，仍达不到标准要求的，引导项目限期协商退出。

建立企业信用档案和信息共享机制，按现行相关标准实施社会信用管理，由相关部门依法依规对失信企业进行联合惩戒。